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Ata nº. 058/23 

 

 

 

  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

qüinquagésima oitava Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza 

para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação 

as ata da Sessão anterior. Ata da 57ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dois de outubro de dois mil 

e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 57ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente recebeu e deu ciência 

aos pares sobre encaminhamento de cópia e notificação ao qual informou: Ofício nº052/GP/2023 – 

Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº0150/2023 Substitutivo 

de 21 de Setembro de 2023. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do 

mesmo. O vereador Juan Pablo fez a leitura. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei nº0040/2023 de 21 de Setembro de 2023 – Vereadores Fernanda 

Emerenciano dos Santos, Juan Pablo da Silva Almeida e Diego Graciani de Almeida – Cria o 

Programa de Proteção ao Nascituro, no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências. 

O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente retirou a Moção nº0014/2023 de 25 de Setembro de 2023 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Apoio ao Congresso Nacional, em Face da Tentativa de Legalização do Aborto 

por Meio da ADPF 442 e dá outras Providências a pedido do autor. O Presidente solicitou ao vereador 

Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº 0287/2023 de 29 de Setembro de 2023 – Vereador 

Carlos Antonio de Lima – Utilização de Pulseiras na Triagem dos Pacientes no Hospital Municipal 

São Francisco de Assis. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que já havia a 

triagem no hospital e que seria para intensificar casos mais graves, como sinais vitais, pois muitos casos 

pessoas passavam na frente uma das outras por casos de mais urgência, essa pulseira vai fazer com que 

as pessoas entendessem melhor a urgência de alguns pacientes, dependendo da gravidade apresentada. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou que essa 

indicação vai ajudar no funcionamento do hospital e que essa seria uma boa maneira de começar a 

organizar. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
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permaneçam como estão. A Indicação nº 0287/2023 de 29 de Setembro de 2023 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Utilização de Pulseiras na Triagem dos Pacientes no Hospital Municipal São 

Francisco de Assis foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou 

para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados 

nesta Fase da Sessão. Ofício nº052/GP/2023 – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto 

de Lei do Executivo nº0150/2023 Substitutivo de 21 de Setembro de 2023. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Fábio Maia que solicitou a dispensa da leitura do ofício uma vez que já foi lido. 

O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Fábio Maia foi aprovado 

por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou que não 

conseguiu estar presente e por não ter tido acesso ao projeto de lei, pediu que o regime de urgência fosse 

quebrado e que o projeto tramitasse normalmente. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. o 

pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. Votação Única. O Presidente solicitou 

ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto nº0034/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei 

nº0880/2023 – Poder Executivo Municipal –Autoriza a Criação da Campanha de Incentivo a Música 

em Porto Real e dá outras Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão o referido veto. Não havendo inscritos, o Presidente solicitou ao 

vereador Juan Pablo que fizesse a chamada regimental, onde os nobres parlamentares responderam que 

estavam presentes. Foi registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Elias Vargas, 

Fábio Maia, Fernanda, Juan Pablo, Luís Fernando, Renan Márcio e Ronário. Terminada a chamada, o 

Presidente perguntou como votava cada vereador. Votaram na manutenção do veto os vereadores: 

Cláudio, Fábio Maia e Fernando Beleza. Votaram na rejeição do veto os vereadores: Elias Vargas, 

Fernanda, Diego, Juan Pablo, Renan Márcio e Ronário. Vereador Carlinhos se absteve da votação. Desta 

forma o Veto nº0034/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0880/2023 – Poder Executivo Municipal –

Autoriza a Criação da Campanha de Incentivo a Música em Porto Real e dá outras Providências foi 

rejeitado pela maioria. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto 

nº0035/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0881/2023 – Poder Executivo Municipal –Cria o Programa 

Recuperar para Fortalecimento da Aprendizagem nas Escolas de Ensino Fundamental da Rede de 

Ensino do Município de Porto Real e dá outras Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido veto. Não havendo inscritos, o 

Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a chamada regimental, onde os nobres 

parlamentares responderam que estavam presentes. Foi registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, 

Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, Juan Pablo, Luís Fernando, Renan e Ronário. 

Terminada a chamada, o Presidente perguntou como votava cada vereador. Votaram na manutenção do 

veto os vereadores: O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que justificou seu voto 

falando que já havia projetos relacionados e por isso votou na manutenção. Carlinhos, Cláudio, Diego, 

Fábio Maia, Ronário e Fernando Beleza. Votaram na rejeição do veto os vereadores: Elias Vargas, 

Fernanda, Juan Pablo e Renan Márcio. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que 

justificou seu voto falando que já havia projetos relacionados e por isso votou na manutenção. Desta 

forma o Veto nº0035/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0881/2023 – Poder Executivo Municipal –Cria 

o Programa Recuperar para Fortalecimento da Aprendizagem nas Escolas de Ensino Fundamental 

da Rede de Ensino do Município de Porto Real e dá outras Providências foi mantido pela maioria. 

Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0037/2023 de 07 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 
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Almeida – Determina a Divulgação de um Relatório Mensal do Monitoramento da Qualidade da Água 

Disponibilizada pela Rede de Distribuição para Consumo da População de Porto Real e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Carlinhos que solicitou a dispensa da leitura 

do projeto uma vez que já foi lido na Casa assim como de seus pareceres. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Carlinhos foi aprovado por unanimidade. 

O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido projeto. O autor falou que a água era 

fundamental para a vida, falou que tudo o que era feito para que a mesma chegasse com qualidade nas 

casas das pessoas era válido; falou que o tratamento de água da cidade era sucateado e pediu também 

para olharem com mais carinho até mesmo na questão do asfalto. Não havendo inscritos, colocou em 

Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0037/2023 de 07 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Determina a 

Divulgação de um Relatório Mensal do Monitoramento da Qualidade da Água Disponibilizada pela 

Rede de Distribuição para Consumo da População de Porto Real e dá outras Providências foi 

aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente falou que não havia vereador 

inscrito. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 

Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e falou de colaboradores que faziam roçada na cidade 

e que os mesmos vinham sendo penalizados por conta de materiais que as pessoas jogavam nas ruas 

ocasionando respingos e quebrando algumas coisas, falou que essas pessoas ganhavam tão pouco e não 

eram bem tratados por seus encarregados, falou que mereciam dignidade e respeito, falou das empresas 

milionárias que tinham problemas com salários de seus funcionários; falou da questão de horários dos 

servidores e que tudo tinha que ser discutido; falou da comissão da casa e pediu avanço nessa sistemática. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do 

AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes 

Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, 

o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício de ausência do vereador 

Henry; leu convites da prefeitura; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima 

sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo 

mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e um minuto desejando 

a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

 

  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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